



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ

Здобутки



Молоді  
вчені повернулися з трофеями

▶ СТОР. 6

Презентація

У столиці  
маяків

▶ СТОР. 7



Церковний  
календар

Віряни ПЦУ  
святкуватимуть  
Різдво 25 грудня

▶ СТОР. 8



№ 105 (8122)

П'ЯТНИЦЯ, 26 ТРАВНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР:

Підсумки саміту  
в Рейк'явіку: росія  
заплатить за все

16—17 травня у Рейк'явіку відбувся історичний саміт Ради Європи, на якому Україна була представлена потужною делегацією, до котрої увійшли також народні депутати. Варто сказати, що результати саміту для України матимуть суттєвий вплив на відновлення справедливості, бо в Рейк'явіку було закладено основи механізму покарання росії за агресію.

А саме, 46 учасників саміту підтримали створення міжнародного реєстру збитків, завданих рф Україні. ▶ СТОР. 5

Дмитро Кулеба  
уперше відвідав  
Ефіопію

Під час візиту до Аддис-Абеби в межах турне країнами Африки міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба провів зустріч із прем'єр-міністром Ефіопії Абієм Ахмедом. Візит глави МЗС України до Ефіопії став першим з часу встановлення дипломатичних відносин. Глава МЗС України та прем'єр-міністр Ефіопії обговорили Чорноморську зернову ініціативу та гуманітарну програму Президента України «Grain From Ukraine» («Зерно з України»), які відіграють важливу роль у забезпеченні продовольчої безпеки в Африці. За підсумками зустрічі Дмитро Кулеба та Абій Ахмед домовилися створити міждержавну економічну комісію.

## Виступ Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука перед обома палатами Парламенту Республіки Польща (м. Варшава, 25 травня 2023 року)



Фото: rada.gov.ua

*Великий польський народ і наш близький сусід проявив безумовний любов до свого ближнього.  
Весь світ вражений дивовижною людяністю, і, водночас, рішучістю поляків!*

*У 2001 році рідний і вам, і нам Святий Іван Павло II, під час свого вікопомного візиту в Україну, сказав: «Висока цивілізація не вимірюється лише економічним прогресом, а головним чином — мораллю і духовністю».*

▶ СТОР. 2

### ПОДІЯ

#### Запустили найпотужнішу за останні роки свердловину

Державна компанія «Укргазвидобування» запустила в роботу нову пошукову свердловину глибиною 5 800 метрів. Її дебіт становить 580 тис. куб. м газу на добу, повідомляє прес-служба «Нафтогазу».

Зазначається, що це одна з найпотужніших свердловин, що її запустили в Україні за останні роки. Понад те, вона відкрила перспективи раніше нерозвіданого блоку на одному з родовищ на сході країни.

«Перспективні ресурси газу цього блоку оцінюють у понад шість млрд куб. м. Наразі у вказаному блоці відбувається підготовка до буріння ще двох нових свердловин: пошукової та розвідувальної», — розповів очільник «Нафтогазу» Олексій Чернишов.

Повідомляють, що родовище має значні перспективи та разом з тим складну геологічну будову, яка сильно ускладнена глибинними розломами й має блоковий характер. Виявлені газові поклади перебувають в умовах високотемпературного розрізу з аномально високими пластовими тисками.

«Нещодавно ми провели там сучасні 3D сейсмічні дослідження, що дало можливість спроектувати цю пошукову свердловину. Вона має складну похило-спрямовану конструкцію. Її буріння та дослідження були складним викликом для команди геологів, буровиків та геофізиків, який вони успішно подолали. Далі продовжимо працювати над розкриттям потенціалу цього блоку», — сказав т. в. о. генерального директора «Укргазвидобування» Олег Толмачев.

Підпишіться на наші Facebook:  
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>  
Telegram-канал:  
<https://t.me/GolosUkraine>  
Twitter:  
[https://twitter.com/Golos\\_Ukraine](https://twitter.com/Golos_Ukraine)  
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

### КОРОТКО

■ Сапери підрозділів ДСНС Кіровоградщини допомагають у розминуванні Донецької, Миколаївської, Харківської, Херсонської та Чернігівської областей. За мужність і високий професіоналізм, сумлінне виконання завдань в умовах війни п'ятеро піротехніків та медики відзначені відомчими нагородами, **повідомляє наш власкор Петро МЕЛЬНИК.**

■ До Дня Києва в столиці з'явилася сорокова фігурка проекту «Шукай», присвячена мешканцям мегаполісу. Бронзову мініскульптурку «Київська складанка» відкрили на фасаді будинку по вулиці Десятинній, 12. **Авторка ініціативи Юлія Бевзенко розповідає, що твір символізує єдність.**

4600 підприємців отримали від держави гранти за програмою «єРобота» — Мінекономіки

## Апарат Верховної Ради України та Канцелярія Сейму Республіки Польща підписали Меморандум про співпрацю

Під час офіційного візиту Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука до Республіки Польща Керівник Апарату Верховної Ради України Вячеслав Штучний і Керівниця Канцелярії Сейму Польщі Агнешка Качмарска, у присутності очільників Українського Парламенту Руслана Стефанчука та Сейму Польщі Ельжбети Вітек, підписали Меморандум про співпрацю (на знімку).

Сторони домовилися співпрацювати на засадах партнерства, передаючи одна одній знання, досвід і найкращі способи практичної роботи. Зокрема, щодо організації роботи парламентів (у царині євроінтеграції також), парламентського контролю, гармонізації державного законодавства із європейським, а також ініціювання спільних проєктів, спрямова-

них на збільшення ролі парламентів.

Відповідно, сторони домовилися про співпрацю у побудові потенціалу парламентських експертних служб та організації навчальних поїздок працівників Апарату Верховної Ради України з метою здобуття знань та навичок, що стосуються євроінтеграції.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua



## Виступ Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука перед обома палатами Парламенту Республіки Польща (м. Варшава, 25 травня 2023 року)

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Кожен третій поляк так чи інакше залучився до допомоги Україні у лиху годину.

Низький уклін і щира вдячність Тобі, дорогий польський народ!

Пані та панове,

Просто зараз, у ці хвилини за тисячу кілометрів звідси йдуть запеклі бої.

Чи чуєте ви, як ревуть гармати?

Знаю, що чуєте.

Чи чуєте ви, як б'ються хоробрі серця українських воїнів?

Знаю, що чуєте.

Чи чуєте ви, як моляться українські матері?

Знаю, що чуєте.

Бо з перших хвилин злочинної агресії російської федерації ви, не сумніваючись ні на мить, відкрили мільйонам українців свої кордони, домівки, серця.

Польський народ не раз у своїй історії зі зброєю в руках боронив власну Вітчизну від російського імперіалізму і комуністичного терору.

Знаю, що і сьогодні ви готові захищати цінності свободи і незалежності.

Як це зробили ті громадяни України з польським корінням, кого уже немає з нами, але яких ми ніколи не забудемо.

Ігор Брановицький з Києва.

Андрій Вітвіцький з Івано-Франківська.

Вадим Заброцький з Житомира.

Іван Ісик з Дрогобича.

Володимир Галецький з Бердичева.

Усі вони мали дві країни в одному серці.

Мали дві Вітчизни, які однаково шанували і захищали.

Немає тих сліз і люті, щоб передати наше спільне горе і бажання помститися за кожного і кожну.

Я майже щодня проходжу повз мурал Олександра Мацієвського, життя якого обірвала автоматна черга окупанта.

Його останніми словами були «Слава Україні».

Ми щодня ховаємо наших героїв.

Ми щодня приходимо на їхні могили.

Вчора на Повонзківському цвинтарі я вшанував пам'ять громадянина Польщі Данієля Штибера.

Саме вчора йому б виповнилося 36.

Разом зі своїми польськими побратимами Томашем Валентеком, Янушем Шереметою, Кшиштофом Тифелем він пролив кров за нашу і вашу свободу у складі Інтернаціонального легіону.

В цьому сумному списку і Марек Масталєж, волонтер з Познані.

Вічна і світла пам'ять тим, хто загинув, захищаючи або допомагаючи Україні, маючи, водночас, велику любов до Польщі.

А відтак — і любов до свободи і свого ближнього.

Прошу вшанувати хвилиною мовчання всіх, хто віддав життя за вільну Україну, вільну Польщу, за цінності, на яких збудована вільна Європа.

Шановні депутати Сейму і Сенату,

1500 кілометрів активного фронту, який тримає сьогодні Україна, це — кривавий шрам на тілі Європи.

Він, як і всі інші наші рани, не скоро загоїться.

Я вдячний вам за те, що повірили у нас, у нашу Перемогу, яка стане Перемогою і Польщі, і всього вільного світу.

Ви стали нашим тимчасовим прихистком, надійним тилом, величезним гуманітарним і військовим хабом, через який в Україну надходить допомога з усього світу.

Ви лікуєте українських воїнів, готуєте медиків, вчите наших дітей.

Я дякую Президенту Польщі, членам Сейму і Сенату, главі уряду, міністрам, містам, воєводствам, повітам, гмінам.

Ми щиро дякуємо за вже надану Польщею військову допомогу, яка ефективно використовується на полі бою нашими захисниками.

Ніколи не забудемо лідерство Польщі у створенні танкової коаліції, адже перші Леопарди ми отримали саме від вас.

Українське небо захищають польські МІГи.

Вірюмо, що невдовзі буде створено льотну коаліцію, в якій Польща займе чільне місце.

Адже війна триває.

І сьогодні Україна потребує посиленої безпекової підтримки.

Попри жорстоку війну проти нас, ми мріємо про мир.

Дякую за підтримку формули миру Президента України Володимира Зеленського, який просив привітати вас і від серця подякувати!

Дорогий братній польський народ!

Справедливість — це цінність, яка у цій страшній війні набула для нас нового значення.

Я — про незворотність покарання.

Вбивця має знати, що кара за злочини — немінуча.

Дякую вам, депутати Сейму, за чітке засудження воєнних злочинів, злочинів проти людяності, злочинів геноциду, вчинених росією на території України.

Дякую за підтримку створення Спеціального трибуналу.

Вдячний обом палатам за визнання російського режиму терористичним.

Хочу особливо подякувати членам Сенату за ухвалення резолюції із засудженням депортації росією українських дітей.

Ми поки точно не знаємо цифр, скільки маленьких доль ворог намагається занапастити.

У кримінальних провадженнях вже зафіксовано понад 19 тисяч таких випадків.

Але боюся, що реальність ще страшніша.

Примусове переміщення дітей до іноземної держави є елементом злочину геноциду.

Я вдячний Маршалку Сейму, шановній пані Ельжбеті Вітек за ініцію-

вання співпраці між жінками-головами парламентів Європейського Союзу з особливим наголосом на таких злочинах Росії, як викрадення українських дітей та торгівля жінками.

Дорогі друзі, наші польські брати і сестри,

Український народ за своїм духом, за своїми цінностями був, є і завжди буде частиною західної цивілізації.

І сьогодні українці і українки ціною власних життів стоять на захисті цивілізаційних цінностей.

Хіба це не найсильніший аргумент для того, аби нарешті прийняти Україну до європейської і євроатлантичної родини?

Вільний світ має усвідомити, що без України Європейський Союз і Північноатлантичний Альянс ніколи не будуть повноцінними.

Я щиро вдячний вам за те, що Польща це добре розуміє.

Дякую Сенату Польщі за резолюцію, в якій ви одностайно підтримали пришвидшену процедуру набуття Україною членства в НАТО та необхідність надання Україні гарантій безпеки до моменту її вступу до Альянсу.

Бачу в цьому рішенні, пане Маршалку Сенату, дорогий Томаше, Вашу велику роль і заслугу.

Шановні пані та панове,

Попри триваючу війну, вже сьогодні треба братися за відбудову України.

Ми розглядаємо Польщу як важливу частину цього великого і амбітного проєкту.

Ми всі і разом відбудуємо Україну кращою, ніж вона була.

Ми вітаємо запуску Польщею процедури конфіскації російських активів — завдані нам збитки мають бути компенсовані агресором.

Пані та панове,

Наші народи неодноразово зазнавали болю від мільйонів втрат від російської імперії, від більшовицького та згодом — комуністичного режимів.

Ми добре пам'ятаємо про Катинь, Мідне, Харків, Биківню.

Сьогодні світ побачив, які жахіття «руської мір» приніс на українську землю — у Бучу, Бородянку, Ізюм, Чернігів.

Після російської окупації там досі знаходять місця катувань і безіменні поховання.

Але ми робимо все, щоб кожній людині повернути ім'я, щоб вона була гідно похована.

Бо це її невід'ємне право — право на гідне поховання і вічну пам'ять.

Ми готові і відкриті до співпраці з Польщею.

Разом шукатимемо і відновлюватимемо місця пам'яті.

Разом повертатимемо із забуття імена тих, хто спочиває в безіменних могилах: як в Україні, так і в Польщі.

Без заборон і бар'єрів.

Адже це — наш спільний моральний і християнський обов'язок.

Уроки спільної історії, серед яких найважчими були уроки Першої і Другої світових воєн, уроки часів тоталітарних режимів, вчать нас одного:

— ворог боїться, коли ми разом;

— ворог не хоче, щоб ми жили в мирі;

— ворог робитиме все, щоб нас посварити.

Наближаються 80-ті роковини страшних подій на Волині.

Ми розуміємо Ваш біль від втрат своїх найдорожчих.

Усім родинам і нащадкам тогочасних подій на Волині хочу висловити слова щирої співчуття і подяки за те, що зберігаєте світлу пам'ять про ваших предків.

Пам'ять, яка не кличе до помсти чи ненависті, а слугує пересторогою, щоб нічого подібного між нашими народами більше ніколи не повторилося.

Людське життя однаково цінне, незалежно від національності, статі, раси чи віросповідання.

І з цим усвідомленням ми будемо працювати з

Вами, дорогі польські друзі, приймаючи правду, якою б болісною вона не була.

Маємо разом скласти цей нелегкий, але вкрай необхідний іспит.

Щоб формула «проба-чаємо і просимо вибачення» отримала справжній сенс і практичний вимір.

Ми разом віднайдемо правду і дамо справедливий оцінку.

Я хочу, щоб ми шанували і не забували славетне братерство нашої зброї.

Як ми разом понад сто років тому звільняли Київ та рятували Європу від більшовицької навали.

Як наші народи об'єдналися у Січневому повстанні проти російського гніту.

Нехай пам'ять про ці героїчні події ще більше єднає наші народи і наші країни.

Дорогі польські друзі!

Я хочу, щоб ви відчули безмежну вдячність усіх українців за все, що ви робите сьогодні для України.

Я хочу, щоб ми усвідомили, що можливо вперше, історія дарує нам — нашим президентам, парламентам і урядам унікальний шанс і відповідальність стати творцями нового майбутнього добрих сусідок України і Польщі.

Я хочу, щоб ми разом написали нашу нову історію — не переписуючи її і не вириваючи з неї жодної із уже написаних і пережитих сторінок.

Під час перебування у Варшаві багато хто з моїх польських друзів просив мене вам не дякувати: мовляв ми, поляки, маємо дякувати вам.

Але нехай це залишиться єдиним проханням, до якого сьогодні я не дослухаюся.

Дякую вам, поляки! Як добре, що ви у нас є!

Слава Україні!

Слава Польщі!

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

## Руслан Стефанчук: Польща стала для України військовим хабом, нашим тилом та важливим елементом нашої майбутньої Перемоги

У межах офіційного візиту до Республіки Польща Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Маршалком Сейму Польщі Ельжбетой Вітек.



Сторони обговорили євроінтеграційний та євроатлантичний шлях України, а також питання повернення незаконно депортованих до російської федерації українських дітей.

Насамперед Голова Верховної Ради України висловив вдячність польському народові, Президенту країни та Парламенту — Сейму та Сенату — за ту підтримку, яку отримує Україна сьогодні.

Водночас Руслан Стефанчук зауважив, що Україна очікує на позитивну проміжну оцінку щодо виконання Україною семи рекомендацій Єврокомісії: «У разі зауважень — ми готові працювати, аби вже цього року розпочати перемовини про вступ України в Євросоюз». «Ви з перших днів були прихильниками України в ЄС і зробили все, щоб Україна отримала кандидатський статус. І я знаю, що зараз ви робите все, щоби на Вільнюському саміті ми також отримали відповідь щодо нашого майбутнього й нашої перспективи у НАТО», — зазначив він.

**Голова Верховної Ради України закликав Сейм Польщі прийняти резолюцію на підтримку членства України в Альянсі. Водночас він висловив вдячність за вже ухвалені рішення, зокрема, визнання росії державою-спонсором тероризму та засудження злочинного геноциду в Україні. «Це не просто слова солідарності, це конкретні кроки та дії, які ви робите задля нашої співпраці, демонстрації великої солідарності з Українським народом», — наголосив Руслан Стефанчук.**

«Сьогодні ми всім цивілізованим світом стоїмо на

обороні цінностей і принципів. І тому дуже важливо, щоби за кожен злочин, скоєний в Україні, було покарання та засудження», — зауважив Спікер Парламенту України, висловивши вдячність Ельжбеті Вітек за її лідерську роль у частині захисту українських дітей, примусово та незаконно депортованих до російської федерації.

Голова Верховної Ради України повідомив, що нині формується план дій під назвою «Повертаємо дітей в Україну», який буде затверджено Президентом України. Він запропонував Польщі на рівні Сейму долучитися до підтримки цієї ініціативи.

Зі свого боку, Маршалок Сейму Польщі відзначила гарні відносини між парламентами Польщі та України, наголосивши на важливості парламентської дипломатії у контексті війни. «Коли йдеться про ставлення до України — у нас повний політичний консенсус і таке саме взаєморозуміння», — акцентувала Ельжбета Вітек.

У межах офіційного візиту до Республіки Польща Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Маршалком Сенату Польщі Томашем Гродзьким.



Насамперед Спікер Парламенту України висловив вдячність Сенату Польщі за всебічну підтримку України, особливо за останнє рішення — резолюцію про членство України в НАТО, а також — щодо визнання влади російської федерації терористичним режимом і засудження нелегальної депортації українських дітей до росії. «Кожне із цих рішень — це крок політичної солідарності з Україною», — акцентував він.

Водночас Руслан Стефанчук подякував Польщі за військову підтримку: «Польща стала для України військовим хабом, нашим тилом і важливим елементом нашої майбутньої Перемоги».

«Парламент виконав усі сім рекомендацій Єврокомісії — ми сподіваємося отримати позитивну оцінку наших прагнень і відкрити перемовини про повноцінне членство в Євросоюзі до кінця цього року», — наголосив

Голова Верховної Ради України.

Окрім того, Руслан Стефанчук привітав спільну з Європейською комісією ініціативу щодо пошуку українських дітей, викрадених і примусово вивезених до росії: «Для нас вкрай важливо повернути українських дітей додому».

Також сторони порушили питання притягнення рф до відповідальності та санкцій проти росії. «Пріоритети 11 пакету — це, зокрема, запровадження санкцій в атомній енергетиці та заборона подвійного імпорту», — зауважив Руслан Стефанчук. «Потрібні такі санкції, які б не дали можливість їх обходити, і найважливіше — щоби вони зробили неможливим продовжувати цю війну», — додав він.

**«Після нашої спільної Перемоги путін має «отримати чек» за цю війну», — наголосив Спікер Парламенту України: «Зараз усі спільно маємо думати над саме юридичним механізмом питань, пов'язаних із замороженням і конфіскацією активів рф у всьому світі».**

Також Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук запросив Томаша Гродзького до участі у Другому парламентському саміті міжнародної Кримської платформи, що відбудеться 24 жовтня у Празі.

«Це зустріч друзів», — наголосив, зі свого боку, під час розмови з Головою Верховної Ради України Томашем Гродзьким. Він також зауважив, що санкції проти російської федерації мають бути гострі, російське майно конфісковане, а російські злочинці — покарані.

«Сенат — максимумально на боці першочергової Перемоги над ворогом. Працюємо до Перемоги», — наголосив Маршалок Сенату Республіки Польща.

У межах офіційного візиту до Республіки Польща Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Прем'єр-міністром країни Матеушем Моравецьким.



«Польща — одна з основних країн серед Європейського Союзу у питанні допомоги Україні», — наголосив насамперед Спікер Парламенту України. Він привітав готовність Республіки Польща навчати українських пілотів і висловив сподівання, що цей процес розпочнеться якнайшвидше. Сторони також порушили питання посилення безпекової підтримки та пришвидшення постачання важкого озброєння.

«Важливо вирішити питання обходження рф санкцій, ввести повне ембарго на енергоносії та запровадити санкції проти «росатому», — акцентував під час зустрічі Голова Верховної Ради України, закликавши до продовження санкцій проти російської федерації.

«Санкції мають бути всеосяжними, такими, які завдають економічній біль рф і не дадуть їй можливість продовжувати цю страшну війну», — зауважив він, додавши, що важливим є вирішення питання обходу росією санкцій через інші країни, зокрема, на енергоносії.

Окрім того,

**Спікер Парламенту України закликав підтримати формулу миру Президента України Володимира Зеленського: «Для нас надважливо, щоби мир, який буде в Україні, був справедливим. Мир, який надасть можливість усьому світові сказати, що ті цінності, за які сьогодні воює та б'ється український воїн на передовій, — це цінності всього світу».**

«Україна очікує на Саміті у Вільнюсі почути чітку відповідь щодо подальшого членства України в Організації Північноатлантичного договору», — наголосив Руслан Стефанчук.

Також Руслан Стефанчук порушив питання відбудови України. «Маємо напрацювати необхідні механізми для відбудови України, аби відбудувати те, що зруйнувала росія», — зауважив він.

Насамкінець Голова Верховної Ради України висловив вдячність Уряду Республіки Польща за підтримку України у протидії російській агресії та активність в обстоюванні інтересів України на міжнародній арені, а також за надану військову, фінансову, гуманітарну допомогу та прихисток для українських біженців.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

### ОНЛАЙН-УРОК

#### Безпековий досвід Ізраїлю є важливим для нас

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк взяла участь у Міжнародному парламентському онлайн-уроці «Ізраїль на підтримку України», який провів Освітній центр Парламенту.

«Попри суворі вимоги безпеки під час воєнного стану ми не забуваємо, а навпаки активно займаємося парламентською просвітою і тримаємо зв'язок з освітянами, молоддю та школярами. Спілкуємося і розповідаємо з



перших вуст про те, чим сьогодні живе Парламент, як інституція, про наш внесок у наближення Перемоги», — зазначила вона у Фейсбуці, зауваживши, що за час повномасштабної війни Верховна Рада віднайшла та успішно проявила себе в абсолютній новій місії — парламентській дипломатії.

Одним із прикладів парламентської дипломатії є проведення Освітнім центром Верховної Ради міжнародних онлайн-уроків, зокрема, «Ізраїль на підтримку України».

«Поділилася зі студентами, старшокласниками та їхніми вчителями з усієї України своїми враженнями від нещодавньої робочої поїздки до Держави Ізраїль, відвідування та зустрічей з керівництвом Кнесету. Ізраїль — це дуже важлива країна в близькосхідному регіоні, партнерство з якою відіграватиме ключову роль», — зазначила Олена Кондратюк, підкресливши, що голос Ізраїлю має велике значення для України в ООН, де незабаром, сподіваємося, буде розглянуто та схвалено резолюцію щодо примусової депортації українських дітей росією та підтримки формули миру Президента Зеленського.

«Всі ми віримо в Перемогу України. Водночас безпековий досвід Ізраїлю є важливим для нас. Ми повинні налаштуватися на те, що наше повсякденне життя в подальшому буде схожим на те, як зараз живе Ізраїль: у постійній загрозі, у поєднанні свободи і демократії з високими вимогами до стандартів безпеки, з орієнтацією економіки на військові рейки. А це також про обладнання бомбосховищ в усіх освітніх закладах, будівництво нового житла з кімнатами безпеки, раннє оповіщення та загальну культуру поведінки при повітряних тривогах», — наголосила заступниця Голови Парламенту, висловивши сподівання, що після Перемоги ми якнайшвидше зможемо відновити повноцінне стажування молоді у Верховній Раді, повернути екскурсії, очні заняття та лекції в Освітньому центрі.

«Український Парламент має бути надійно захищеним, але водночас відкритим для суспільства, як Кнесет Ізраїлю», — зазначила Олена Кондратюк, висловивши вдячність Освітньому центру Верховної Ради, Послу України в Ізраїлі Євгену Корнійчуку та працівнику Кнесету родом з України Михайлу Аврутисю, які також долучилися до онлайн-уроку.

«Наша молодь дізналася багато цікавого та корисного про підтримку України в Ізраїлі. Учасники уроку також мали змогу ближче познайомитися з державним устроєм країни, законотворчим процесом у Кнесеті та цікавими фактами про Ізраїль», — сказала заступниця Голови Парламенту, наголосивши на важливості регулярного проведення таких онлайн-уроків для школярства та студентства.

Вл. інф.

Фото зі сторінки Олени Кондратюк у Фейсбуці.

## Олександр КОРНІЄНКО: Боротьба з корупцією — це своєрідне поле бою, на якому ми також переможемо

*«Боротьба з корупцією є двосторонньою історією. З боку держави ми повинні пропонувати нові правила й приклади поведінки, а з боку суспільства — отримувати відповіді на це», — наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко під час панельного засідання OECD «Посилення демократії: роль доброчесності серед обраних та призначених державних діячів».*

«Україна бореться не лише за незалежність і територію, а й за цінності. Українці прагнуть жити в кращій країні, із кращим майбутнім. І ми розуміємо, що це неможливо без високого рівня розвитку економіки та соціального сектора», — зауважив Перший віцеспікер.

Він поінформував учасників панелі про важливість імплементації затвердженої Кабінетом Міністрів України Державної антикорупційної програми на 2023—2025 роки (далі — ДАП). «Після Революції Гідності в Україні з'явилися нові, ефективні та незалежні антикорупційні органи: Національне агентство з питань запобігання корупції, Національне антикорупційне бюро України, Спеціалізована антикорупційна прокуратура та Вищий антикорупційний суд», — повідомив Перший віцеспікер.

Олександр Корнієнко зазначив, що антикорупційні органи працюють, але важливим є запобігати корупційним проявам, а не лише боротися з наслідками порушень: «Саме для цього було розроблено ДАП, виконання якої може гарантувати знищення корупції у різних сферах ще на етапі її зародку. Медицина, оборона, освіта, земля, будівництво — ці та багато інших сфер будуть охоплені антикорупційною програмою».

«Корупція як злочину із важкими наслідками, особливо під час війни, може бути багато. Тому імплементація та реалізація ДАП є інструментом

подолання корупції в Україні», — акцентував Перший заступник Голови Верховної Ради України, додавши, що нині спільне завдання — наблизити Україну до світових та європейських стандартів — тому Верховна Рада України відповідально виконуватиме свої завдання на цьому шляху.

«Спілкуючись із міжнародними колегами, зокрема європейцями, говоримо про вже зроблені кроки та наступні у питаннях протидії корупції», — зазначив Олександр Корнієнко, зауваживши, що увага до цього треку була завжди, а в умовах повномасштабного вторгнення стала ще більшою.

Окрім того, він зазначив, що побудова доброчесної влади та реалізація антикорупційної політики залишаються основними пріоритетами всієї міжнародної політики — України продовжує наближатися до цих стандартів. «Україна впевнено крокує до отримання членства в Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР)», — наголосив Олександр Корнієнко.

«Боротьба з корупцією — це своєрідне поле бою, на якому ми також переможемо», — наголосив насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України.

**ОЕСР/OECD (Організація економічного співробітництва та розвитку) — це міжнародна організація, яка разом з урядами, політиками та громадянами працює над встановленням міжнародних стандартів і пошуком рішень для низки соціальних, економічних та екологічних проблем — від покращення економічних показників і створення робочих місць до сприяння якісній освіті та боротьби з міжнародним ухиленням від сплати податків.**

**У межах робочого візиту до Французької Республіки Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко зустрівся з керівником програми SIGMA OECD Грегори**



**ром Віраном та директоркою з питань державного управління OECD Ельзою Плічовскі.**

Перший віцеспікер подякував за підтримку реформ та привітав відкриття офісу OECD в Україні. «Це рішення дасть змогу покращити координацію та співпрацю з міжнародними партнерами й країнами—членами Організації економічного співробітництва та розвитку», — наголосив він.

Водночас під час зустрічі Олександр Корнієнко доповів про реформу врядування. Сторони обговорили наступні кроки — реформування та встановлення справедливої системи оплати праці для службовців.

Окрім того, під час розмови учасники порушили питання роботи державних службовців у воєнний час, повернення конкурсів на ці посади, корпоративного управління та активного залучення OECD до формування відповідного законодавства у Верховній Раді України.

Перший заступник Голови Верховної Ради України висловив вдячність керівництву Організації

економічного співробітництва та розвитку й SIGMA за постійну роботу, а також запросив узяти участь у наступних заходах у межах реформи державного управління в Україні.

\*\*\*  
**«Представники місцевого самоврядування перебувають у російському полоні — вони «завинили» лише в тому, що активно проявляли позицію захисту України», — наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко під час зустрічі із Групою дружби Сенату Французької Республіки (на знімку).**

Він закликав долучитися до процесу звільнення з російського полону представників місцевого самоврядування України.

Окрім того, під час зустрічі Перший віцеспікер поінформував колег про діяльність України задля збереження зростання та відновлення економіки вже сьогодні, зокрема, щодо законопроекту про страхування інвестицій в Україні від воєнних ризиків.

Також сторони порушили низку міжнародних

та питання спільної боротьби за правду і проти російської пропаганди у країнах Глобального Півдня.

Обговорили реформу децентралізації та здобутки України в цій сфері.

«Окрема тема нашого спілкування — обхід санкцій і припинення допомоги деяких країн втілювати це агресору», — наголосив насамкінець Олександр Корнієнко, висловивши вдячність Сенату Франції за сильну позицію на підтримку правди і справедливості.

\*\*\*  
**У межах робочого візиту до Французької Республіки Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко зустрівся з Головою групи дружби Національної асамблеї (Нижньої палати Парламенту Франції) Бенжаменом Ададом та депутатом Фредеріком Петітом.**

Насамперед Перший віцеспікер відзначив прийняття Нижньою палатою Парламенту Франції останніх резолюцій — визнання Голодомору 1932—1933 років геноцидом Українського народу

та заклик до Європейського Союзу офіційно визнати російську пвк «вагнер» терористичною організацією. Він також наголосив на важливості визнання російської федерації державою-терористом.

«Важливо дати Україні шлях рухатися далі щодо інтеграції в Європейський Союз та вступу до Організації Північноатлантичного договору», — зауважив під час зустрічі Олександр Корнієнко.

Сторони також обговорили відбудову українських областей і продовження підтримки у питаннях відновлення.

«Робота з країнами Глобального Півдня — це окремий напрям діяльності з метою донесення правди та розширення міжнародної підтримки», — водночас поінформував колег Перший віцеспікер.

Насамкінець Олександр Корнієнко наголосив, що Україна високо цінує допомогу Французької Республіки та сподівається на її посилене продовження.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото rada.gov.ua.

### У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

## У колаборантів відбиратимуть державні нагороди

Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики **рекомендував Верховній Раді прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо уточнення порядку відзначення видатних заслуг у сфері культури (№ 8374).**

Необхідність цих законодавчих змін пов'язана з тим, що за роки незалежності різноманітні державні нагороди отримали значна кількість осіб, які виявилися негідними цих відзнак. Особливо це проявилось починаючи із 2014 року, коли тимчасово було окуповано Крим та частину Донецької і Луганської областей, та після початку

повномасштабного вторгнення РФ на територію нашої держави. Саме тому українська громадськість не раз звертала увагу на те, що особи, винні у колаборантстві, пособництві державі-агресору, виправдовуванні розв'язаної неї війни проти нашої держави та інших подібних діяннях, не мають права носити державні нагороди України.

Згідно із законопроектом № 8374, позбавити особу державних нагород можна буде:

► за наявності рішення суду про визнання її винною у вчиненні тяжкого або особливо тяжкого злочину, а також щодо окремих умисних кримінальних

правопорушень за спеціально визначеними статтями Кримінального кодексу України, які стосуються злочинів проти основ національної безпеки України, правопорушень проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку тощо;

► на підставі рішення про позбавлення державної нагороди відповідно до Закону України «Про санкції».

Під час засідання члени комітету також уточнили процедурні положення, пов'язані з повідомленням судами Президента України про ухвалення вироку щодо зазначених вище злочинів та правопорушень.

Сергій КОВАЛЕНКО.

## Розширять перелік підстав для встановлення факту позбавлення громадян особистої свободи

Комітет з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнародних відносин **рекомендував парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до Закону «Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їхніх сімей».**

Члени комітету зазначали, що в умовах повномасштабного вторгнення РФ на територію України постають нові виклики, які потребують своєчасного законодавчого реагування. Важливою частиною таких змін є поданий народним депутатом Андрієм Задорожним та іншими парламентаріями законопроект (№ 9199), який передбачає розширення переліку підстав для встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України та приведення окремих його положень у відповідність до чинного законодавства.

Перелік підстав для встановлення факту позбавлення особи особистої свободи пропонується доповнити документом, що підтверджує участь особи не тільки в АТО та ООС, а й у здійсненні заходів, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпечної населення та інтересів держави у зв'язку з агресією російської федерації проти України.

Владислав ЛЕОШКО.

## Підсумки саміту в Рейк'явіку: росія заплатить за все

ПОЧАТОК  
НА 1-Й СТОР.

Також вони схвалили започаткування міжнародного трибуналу за злочин агресії та засудили депортацію громадян України, особливо дітей. Ці та інші підсумки саміту «Голос України» обговорив з головою делегації Верховної Ради України в Парламентській асамблеї Ради Європи, народною депутаткою Марією Мезенцевою (на знімку). Вона безпосередньо брала участь у саміті, тож розповіла не лише про його офіційні висновки, а й про свої враження і про те, як нині Україну сприймає світ на таких високих форумах.

— **Розкажіть про основні підсумки саміту Ради Європи у Рейк'явіку.**

— Передусім важливо зауважити саму історичну вагу проведення цього саміту. Лише вчетверте за 74 роки лідери 46 країн — президенти або голови урядів — зібралися на таку подію. Чому він відбувався у Рейк'явіку? Багато хто не розумів, чому Ісландія, то хочу внести ти ясність. Річ у тім, що якраз нині добігає кінця головування цієї країни в Раді Європи. За нею головування перейме наша країна-подруга Латвія.

Звісно, для нас було важливо, що саме народні депутати від 46 країн ще в листопаді минулого року, передивившись правила, зрозуміли, що в нас є такі повноваження, як ініціатива проведення саміту на найвищому рівні виконавчої гілки влади (тобто очільників урядів. — **Ред.**). Нас підтримали послы 46 країн у Раді Європи і стільки ж міністрів закордонних справ. Усе це почало рухатися у площину, що стала основою цього саміту.

Такий форум зазвичай дає візію майбутньої діяльності Ради Європи як інституції, котра однією з перших на міжнародному рівні була покликана захищати права людини. В цьому контексті важливо нагадати, що Парламентська асамблея Ради Європи (ПАРЄ) ще в березні 2022 року засудила повномасштабну агресію росії проти України, виключивши країну-агресора з Ради Європи за грубе порушення Статуту. Уже тоді Асамблея запропонувала створити й Спецтрибунал (щодо розслідування російських злочинів. — **Ред.**), що, до речі, теж було підтримано в фінальному комюніке саміту у Рейк'явіку.

Стосовно ж реєстру збитків, то, знаєте, я з вами спілкуюся з міста Харкова. У нас один з найвищих показників за кількістю зафіксованих справ у реєстрі воєнних злочинів — щодо руйнувань, щодо втрати годувальника через примусову релокацію чи депортацію члена родини, геноцид дітей... Усе це, й у тому числі сексуальні, психологічні типи насилля, підпадає під визначення воєнних злочинів, за які українці мають отримати репарації та виплати. Важливо продублювати це на міжнародному рівні, тобто створити верифікатор таких реєстрів, які вже зробила Україна на рівні Генпрокуратури в різних регіонах за заявами фізичних і юридичних осіб. Тобто це буде дубльований, верифікований реєстр, і під нього будуть виділені кошти.

— **Хотіла б уточнити, чому так важливо створити міжнародний реєстр? Адже в нас уже є свій, котрий, як ви зазначили, веде Генпрокуратура.**

— Для нас дуже важливо, щоб усі ці злочини були визнані на міжнародному рівні, оскільки мова про мільярди коштів й заморожені активи росії, які можна



буде використати для виплат. Коли ми будемо заходити в аргументацію цієї теми через міжнародний реєстр збитків, нам буде простіше.

Ця тема пов'язана також з трибуналом, який, вірою, буде створений за першочерговий злочин агресії, який спричинив оці 86 тисяч зареєстрованих на території України справ. Насправді їх набагато більше. Нещодавно ми провели молодіжний форум, запрошували на нього дітей, молодь з деокупованих районів Харківщини, то повірте, не всі об'єкти ще зареєстровані. Такі ж незаре-

суд, а в квітні цього року ухвалена спеціальна резолюція в ПАРЄ. Зараз наша група під патронатом Президента працює над поверненням дітей. Ми закликаємо активніше використовувати свій мандат Міжнародний комітет Червоного Хреста. Адже вони можуть безперешкодно потрапити на територію росії, подивитися табори, в яких перебувають діти. Там не пролітають ракети, тобто це не так небезпечно, як отримати доступ до військовополонених на тимчасово окупованих територіях. Ми дуже сподіваємося, що наші партнери нас почують.

Також, звісно, будемо працювати зі структурами ООН. Ми закликаємо партнерів допомогти нам верифікувати всі такі кейси. Це важливо, адже нині над цими дітьми висить загроза незаконного вчинення, різних форм насилля, намагання стерти їхню національну ідентичність чи інших примусових заходів, про які діти вже розкажуть. Ми розуміємо, що мета росії — долучити цих дітей до молоді армії РФ у кампанії проти своєї держави. Цьому всьому ми маємо запобігти. Сміливість українських дітей вражає, але маємо розуміти, що кожен день перебування у таких умовах не сприяє покращенню ситуації. Загалом наша місія — це повернути усіх додому.

Окремо хочеться подякувати міністру юстиції Денису Малюсці та його заступниці Ірині



**Народні депутатки Марія Мезенцева, Євгенія Кравчук та Олена Хоменко (зліва направо) на саміті в Рейк'явіку.**

естровані випадки є на території Херсонщини та інших областей від заходу до сходу і з півночі на південь.

Чому цей реєстр є дуже важливим і практичним? Дуже підтримали абсолютно всі партнери. Ми бачимо, як виплачувала репарації після Другої світової війни абсолютно знищена Німеччина. Зараз у нас інша історична реальність. Ми розуміємо, що росія жодним чином не має наміру своєчасно і за власним бажанням здійснювати ці виплати. Значить, ми будемо це робити через тиск, санкції, використання заморожених активів.

Загалом питання України на саміті перепліталось з іншими темами. А саме, його учасники обговорювали екоцид. Раніше про це була ухвалена резолюція ПАРЄ. Окремо в формулі миру Президента Зеленського, яку теж підтримав саміт у Рейк'явіку, є тема екоциду. Приблизно на два трильйони доларів завдано збитків нашій екосистемі та природі. І це лише те, що приблизно пораховано на підконтрольній території. Можемо собі уявити, що відбувається на українському півострові Крим, на Донбасі, в Запорізькій області, Приазов'ї тощо.

Також дуже важливою є тема незаконного переміщення цивільних осіб і депортації українських дітей. Злочином це визнав Міжнародний кримінальний

Мудрий за те, що реєстр збитків було опрацьовано на найвищому рівні. Ми очікуємо, що його штаб-квартира буде в Гаазі, в столиці справедливості. Там уже облаштовують відповідні ІТ-засоби, залучають людський ресурс, у чому нам допомагають партнери, для того, щоб реєстр запрацював найближчим часом.

Нагадаю, у липні в Гаазі запрацює робоча група, яка розслідуватиме злочин агресії росії проти України. Це буде та платформа, яка передуватиме самому трибуналу.

Тож ми бачимо, що географія розташування цих органів вже визначена.

— **Тобто процес почався.**  
— Так, раніше говорили про трибунал у Харкові, Ізюмі, Бучі, але ми розуміємо той аргумент, що трибунал має бути міжнародним, щоб забезпечити підтримку світу та базуватися на міжнародному праві.

Хочу також додати, що ми вітаємо те, що наші партнери не просто говорять про гуманітарні аспекти порушення прав людини, вони розуміють, що від поставок ППО, бортів F-16, далекобійної артилерії, снарядів прямо залежить контраст, а відтак — можливість звільнення території, а також, звісно, реальне відновлення прав людини.

Однією з пріоритетних тем стає розмінування та відбудова території, а також аспект,

пов'язаний з інвестиціями. Тут ми працюємо напряму з приватними компаніями, державними структурами. Ці питання обговорювалися на закритих зустрічах під час саміту в Рейк'явіку.

— **Розкажіть про парламентський вимір саміту?**

— Саміт передувало засідання постійного комітету ПАРЄ, до нього входять голови 46 делегацій, віце-президенти та голови комітетів. Ми раді, що саме в цьому скликанні парламенту українська делегація уперше має дуже високе представництво в Асамблеї. Ми маємо віце-президента ПАРЄ (нею стала Олена Хоменко. — **Ред.**) та двох голів комітетів. Я очолюю Комітет з гендерної рівності та недискримінації, моя колега Євгенія Кравчук — Комітет культури, науки, освіти та медіа. Такого ще в історії українського парламентаризму не було. Нас (трьох. — **Ред.**) запросила міністр закордонних справ Ісландії, були дуже раді знову її побачити, а також прем'єр-міністра цієї країни. Вона нам повідомила про передачу дев'яти мільйонів євро на мобільний польовий шпиталь для цивільних та військових.

Також я була ведучою спеціально премії. Комітет рівності та недискримінації заснував спеціальну премію для жінок. Вона названа на честь першої у світі демократично обраної президентки Вігдіс Фіннбогадоттур (очолювала Ісландію з 1980-го по 1996-й. — **Ред.**). Нині їй 93 роки, й вона оскільки була присутня під час заснування премії. У своїй промові Вігдіс Фіннбогадоттур із захватом відгукувалася про українських жінок у ці важкі часи. Звісно, ми не можемо недооцінювати роль жінок у війську, яких є близько 60 тисяч, жінок у дипломатії, бізнесі, гуманітарній сфері, медичній, освітній тощо. Це дуже важливо, що українська делегація стоїть в основі започаткування таких ініціатив, і що нас одностайно підтримують.

Хочу окремо додати, що на початку нашої роботи, в 2019-му, 2020-му, такої міжнародної підтримки, як зараз, ми не відчували. На самому саміті нам виділили почесні місця, а не десь там у самому кінці. Ми бачили всіх лідерів, з багатьма з них ми вже особисто знайомі. Під час турів наш жіночий дипломатичний батальйон мав зустрічі з очільниками провідних держав — Президентом Франції Еммануелем Макроном, (тодішнім) прем'єром Великої Британії Борисом Джонсоном, Президенткою Словаччини Зузаною Чапутовою, іншими поважними лідерами. Нам дуже приємно, що нас пам'ятають, поважають, і звісно, Президент Зеленський, який вмикався онлайн, виступив з дуже потужною промовою. Президент подякував усім причетним до створення реєстру збитків.

Загалом маю відзначити, його створення, ще й у такій короткій термін — всього п'ять місяців! — річ унікальна. Нам усі казали, що це нереально. Але дипломатія неможливого продовжується.

Насамкінець хочу нагадати таку історію з саміту: в кулуарах організатори влаштували невеликий концерт, і піаніст сказав: «Пропоную вам переїхати в той день, у якому ви хотіли б опинитися». Я думками поподорожувала в день Перемоги, подумала про те, як ми все це будемо згадувати. Головне, щоб сьогоднішні герої і героїні мали все необхідне для наближення цього дня. А ми на своєму рівні обстоюватимемо їхні інтереси.

Тож, підсумовуючи, можна відзначити, що саміт був справді історичним, на ньому започатковані дієві інструменти, і вже незабаром, 19 червня, почнеться літня сесія ПАРЄ. Ми готуємо потужні заходи щодо військовополонених, депортованих дітей, по темі незаконних збройних формувань, зокрема, груп «Вагнер». Тобто, будемо дуже серйозно відпрацьовувати всі ці аспекти.

**Тетяна ПАСОВА.**  
Фото зі сторінок  
Марії МЕЗЕНЦЕВОЇ  
у Фейсбуці.

ГОТУЄТЬСЯ  
ЗАКОНОПРОЕКТ

## Виховуватимемо культуру безпечної поведінки

Покращення безпеки дорожнього руху — досить актуальна проблема для України. Адже наша держава є одним із лідерів серед європейських країн за питомими показниками аварійності та наслідками дорожньо-транспортних пригод. Так, у середньому в державах — членах ЄС на 100 тисяч жителів припадає п'ять відсотків загиблих у дорожньо-транспортних пригодах, а в Україні цей показник становить майже дев'ять відсотків.

Щорічно в Україні фіксується понад 200 тисяч ДТП, в яких гинуть понад сім тисяч осіб і майже 40 тисяч отримують травми. На жаль, дорожньо-транспортний травматизм є одним із основних факторів смертності українських дітей віком 5—14 років та молоді віком 15—29 років. Також великий відсоток серед дорожньо-транспортних пригод в Україні стається саме з вини дітей.

— Враховуючи наведену вище статистику, вважаю, що однією із причин таких невтішних показників є низький рівень знань дітей про вимоги безпечної поведінки на дорозі. — **коментує стан справ із безпекою дорожнього руху заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань транспорту та інфраструктури Володимир КРЕЙДЕНКО.** — Тому, упевнений, суспільство мусить зосередити особливу увагу на вивченні Правил дорожнього руху змалечку. Як варіант — запровадження в дошкільних та шкільних програмах обов'язкового засвоєння культури безпечної поведінки на дорозі через вивчення Правил дорожнього руху, починаючи з дошкільного віку. Адже практика свідчить, що навчання на сьогодні декілька навчальних годин, які приділяються для ПДР на уроках з основ безпеки життєдіяльності, не дуже сприяють покращенню статистики щодо ДТП за участю маленьких українців.

Вивчення правил безпечної поведінки має базуватися на тій ролі, яку діти виконують у дорожньому русі: пішоходи, велосипедисти, пасажери, — вважає народний депутат. — У навчання мають бути враховані вікові особливості. А тому, зважаючи на необхідність забезпечення фактичного, а не декларативного вивчення дітьми Правил дорожнього руху, я підготував і зареєстрував законопроект № 8356 щодо відображення у стандартах освіти обов'язковості набуття дітьми знань безпечної поведінки на дорожі. Крім того, до вивчення ПДР передбачається і залучення батьків, які своїми настановами та власним позитивним прикладом також мають сприяти якісному засвоєнню дітьми правил дорожнього руху. Знаю, що такий підхід уже позитивно зарекомендував себе у ряді європейських держав.

Для комплексного вирішення проблеми високого дитячого травматизму та смертності в ДТП в Україні мною зареєстрований ще один законопроект за № 9289, яким визначається і додаткова адміністративна відповідальність за непокору пішоходів сигналам регулювання дорожнього руху, перехід ними проїзної частини в нестворених місцях або безпосередньо перед транспортними засобами, якщо такі правопорушення були вчинені з втягненням неповнолітніх віком до шістнадцяти років, — додає Володимир Крейденко. — Таким чином, кожен учасник дорожнього руху має дотримуватися ПДР, а завданням держави загалом та батьків, зокрема, є забезпечення виховання наших дітей свідомими учасниками дорожнього руху.

Підготувала  
Ірина ШАТРОВА.

# НОВИНИ

На Житомирщині у Кмитівському музеї образотворчого мистецтва імені Й. Буханчука відбувся «Борщ-батл». На восьми локаціях гастрономічного заходу готували колективи з різних куточків області. Відвідувачі свята скуштували не лише червоний борщ, а й зелений, білий і навіть... «космічний» — сублімований від Національного музею космонавтики імені С. Корольова, **повідомляє наш власкор Оксана Лук'яненко**

## ВІННИЦЯ:

### Відновили традицію нагородження

Після трьох років перерви Вінницька міськрада знову провела свято «Талант року».

Раніше 26 разів поспіль нагороджували шкільну обдаровану молодь та вчителів. Аж доки на заваді не став коронавірус у 2020–2021 році, а потім — воєнні дії у 2022-му. Тепер 192 учнів, які відзначилися у нав-

чанні, громадській роботі, виявили себе у мистецтві, спорті, нагородили преміями, стипендіями і грамотами міськради.

У церемонії взяв участь міський голова Вінниці Сергій Моргунов. Ще 283 учні отримають свої відзнаки у навчальних закладах, їх вручать так само урочисто.

Дехто з нагороджених приємно вразив учасників заходу. Діти повідомили, що отримані кошти передадуть на підтримку ЗСУ, щоб наші захисники швидше вигнали окупантів з рідної землі. Серед них — третьокласниця школи № 25 Любов Солтан.

Загалом на відзначення талановитих школярів та педагогів з бюджету Вінницької міської територіальної громади витратили 662187,00 гривень.

**Віктор СКРИПНИК.**

## ЖИТОМИР:

### Посол провів урок для учнів зруйнованого ліцею

Житомир відвідав Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Бельгія в Україні Петер Ван де Вельде. Він зустрівся з начальником Житомирської ОВА Віталієм Бунечком, його заступником Віктором Градівським та очільником міста Сергієм Сухомлином. Йшлося про підтримку внутрішньо переміщених осіб і відновлення зруйнованої інфраструктури.

Петер Ван де Вельде також побував на руїнах міського ліцею № 25, знищеного російською ракетою, і провів урок для учнів цього навчального закладу. Пан посол розповів ліцеїстам про Європейський Союз, його історію, діяльність та інституції.

Як відомо, 12 травня уряд Бельгії ухвалив новий пакет допомоги для України в обсязі 92 міль-

йонів євро, що фінансуватиметься за рахунок додаткових податкових надходжень від розмішених у цій країні заморожених російських активів. Половину цієї суми — 46 мільйонів євро — спрямують на військові потреби, а ще 46 мільйонів — на підтримку України та посилення дипломатичної присутності Бельгії в нашій державі.

**Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.**

## ПОЛТАВА:

### Медики гідні найвищих відзнак

У Полтавському державному медичному університеті відбувся культурно-духовний благодійний захід «Україна єдина: незламним медикам присвячується». Його влаштувала регіональна рада відзнак під покровительством цілителя Святого Пантелеймона.

Присутні хвилиною мовчання вшанували пам'ять полеглих у російсько-українській війні,

серед яких чимало медиків. Учасників зібрання привітав голова Поважної ради Ордена Святого Пантелеймона Василь Князевич. Він зазначив, що вже 43 країни приєдналися до цього всеукраїнського проекту, який був започаткований задля підняття престижу професії медика.

Було представлено переможців цьогорічного регіонального відбору, які

претендуватимуть на отримання всеукраїнської відзнаки за професіоналізм та милосердя «Орден Святого Пантелеймона» (її вручатимуть 9 серпня). Ними стали судинний лікар-хірург обласної клінічної лікарні імені М. Скліфосовського Дмитро Щербань і старша операційна медсестра хірургічного відділення Полтавського військового госпіталю Світлана Поліковська. Почесні грамоти, зокрема й церковні, отримали кращі представники професії.

**Василь НЕЙЖМАК.**

## ЛУЦЬК:

### Намалювали автомобіль і... він поїхав

Автомобіль для потреб ЗСУ придбано за кошти, виторговані під час благодійного аукціону робіт учнів Луцької художньої школи в місті Атланта (штат Джорджія, США).

Його провели волонтери з благодійної організації «The International Bridge Collective» (США). Така ідея з'явилася в них під час відвідин школи в лютому цього року. Картина вдалося продати за 4485 доларів США.

Ці кошти юні митці вирішили спрямувати на придбання автомобіля для 14-ї ОМБр імені князя Романа Великого, де служать і батьки учнів художньої школи.

**Микола ЯКИМЕНКО.**

**Фото**

**з відкритих джерел.**



## ДНІПРО:



### Молоді вчені повернулися з трофеями

Команда юних науковців здобула 13 золотих, дві срібні медалі і 13 спеціальних нагород на XV виставці EUROINVENT у румунському місті Ясси. Загалом у Європейській виставці креативності та інновацій взяли участь 750 дослідників з різних країн.

Як розповіли у Дніпропетровській ОВА, серед переможців дві золоті медалі отримали вихованці обласного відділення Малої академії наук України. Дніпряни представили проекти у сфері цифрових технологій та медицини.

Так, 17-річний Ілія Рябко досліджував негативний вплив кліматичних факторів у замкненому просторі. Девайс, який розробив хлопець, здат-

ний аналізувати температуру, рівень вологості, вуглекислого газу у транспорті, а потім відправляти ці параметри водію.

«Моя система допоможе контролювати параметри в замкненому автомобілі. Якщо користувач не відповідає на оповіщення, пристрій відправляє показники на спеціальний сайт. У разі небезпеки компанія, що обслуговує пристрій, вирушить на допомогу. Система може використовуватися у будь-якому приміщенні. Сподіваюся, моя розробка зацікавить спонсорів та зможе врятувати чиясь життя», — розповів Ілія.

А 16-річний Роман Родинський, який мріє стати нейрохірургом, вивчав

методи перетискання судин нирок.

«Щоб успішно, з мінімальними втратами крові, провести операцію на нирках, хірурги використовують перетискання судин. На жаль, після таких маніпуляцій 82% людей мають проблеми з кровоносною та нервовою системами, шкірою й інші патології. Ми намагалися визначити найбільш універсальний та безпечний метод перетискання», — зазначив Роман.

**Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

**На знімку: Ілія Рябко (праворуч) та Роман Родинський (ліворуч).**

**Фото**  
**Дніпропетровської ОВА.**

## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

### Сучасне обладнання передали в лабораторію

**Миколаїв.** Клініко-діагностична лабораторія міської лікарні № 1 отримала сучасне обладнання за сприяння ВООЗ. Це два аналізатори французької компанії «Біомер'є», що вважаються золотим стандартом у мікробіології; автоматизований мікробіологічний аналізатор VITEC 3 для ідентифікації мікроорганізмів та визначення чутливості до антибіотиків; аналізатор культур крові Vast/ALERT 3D, призначений для вирощування культур крові в умовах з постійним моніторингом росту мікроорганізмів.

Начальниця управління охорони здоров'я міськради Ірина Шамрай разом з представниками ВООЗ відвідали лікарню та оглянули потужності лабораторії. Управління охорони здоров'я міськради дякує партнерам за допомогу, адже нові апарати дають змогу покращити процеси діагностики.

**Олена ІВАШКО.**

### На зрадника чекає кара

**Кропивницький.** Служба безпеки України повідомила про підозру у державній зраді жителю Олександрії, який воює у складі російської ПВК «Вагнера».

Встановлено, що бойовик брав участь у бойових діях на території м. Попасна Луганської області. Крім того, зрадник здійснював заходи з охорони місць перебування полонених військовослужбовців ЗСУ в селі Таврійське Херсонської області та в міс-

ті Таганрог російської федерації. Відомо, що бойовик відрізнявся особливою жорстокістю стосовно цивільного населення та військовополонених.

Зловмиснику інкримінують злочини за ч. 1 ст. 258-3 КК України (створення терористичної групи чи терористичної організації, керівництво такою групою чи організацією або участь у ній) та ч. 2 ст. 111 КК України (державна зрада).

**Петро МЕЛЬНИК.**

## ЦИФРА

**Понад 1 млрд дол.**

**Таких битків зазнала Україна через простий суден у чергах зернового коридору. Про це заявив президент Української зернової асоціації Микола Горбачов на одному з телеканалів. Він також зазначив, що для задоволення потреб внутрішнього ринку достатньо 24–25 млн тонн зернових, а самого хліба Україні потрібно 3,5 млн тонн.**

**Вл. інф.**

### Роботодавці отримають компенсацію

**Ужгород.** У Закарпатському обласному центрі зайнятості триває розгляд заяв від роботодавців на отримання компенсації витрат на оплату праці за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб. Ці люди під час воєнного стану змушені були покинути свої

домівки і опинилися на Закарпатті.

Нині 254 роботодавці отримали позитивне рішення щодо компенсації за працевлаштування 605 переселенців. З них 51 роботодавець подав заявку на компенсацію за працевлаштування ВПО вже цього року, констатують у ЦЗ.

Тож там закликають працевлаштувати звертатися до центрів зайнятості або подавати документи через портал «Дія». Додаткову інформацію можна отримати за телефоном 095-426-11-58. А ще можна користатися телеграм-каналом [https://t.me/Pidtrum-ka\\_DCZ\\_Zakarpatija](https://t.me/Pidtrum-ka_DCZ_Zakarpatija).

**Василь НИТКА.**

### Черкаські водолази-сапери прийшли на допомогу колегам із Запоріжжя

**Черкаси.** Працівники спеціального загону Державної служби з надзвичайних ситуацій допомагають колегам із Запоріжжя обстежувати дно Дніпра, виявляти й знешкоджувати вибухонебезпечні предмети. Фахівці у своїй роботі застосовують річковий транспорт, надводні та підводні дрони для сканування й обстеження ділянок. Сучасні високоточні прилади ефективно допомагають виявляти уламки рашистських снарядів, ракет, шахедів, які лежать на дні річки й несуть смертоносну загрозу.

Як повідомляє прес-служба ГУ ДСНС у Черкаській області, високпрофесійні водолази-сапери працюють без вихідних, щодня збільшуючи кількість обстеженої, безпечної акваторії Дніпра.

**Лілія ЛІСОВА.**

## У столиці маяків

У Миколаївському музеї суднобудування і флоту відбулася конференція-презентація проекту «Вогні Півдня. Люди-маяки».

Захід став результатом першого етапу масштабного регіонального проекту. Його ініціювали та провели громадська організація «Центр навчання і освіти дорослих «Південь», Музей суднобудування і флоту за підтримки управління туризму та курортів Миколаївської ОВА та Асоціації лідерів туризму Миколаївської області. Завідувачка музею Тетяна Мітківська презентувала історичні факти та відомості про гідрографічні споруди — маяки півдня України — із фондів музею та особистих наукових досліджень.

«Маяки, як дороговкази Миколаївської та Херсонської областей, представлені в картинах та світлинах. Виставка символічна, бо дороговкази в нас світлі і вони вказують на краще майбутнє, в яке всі ми віримо», — зазначила Тетяна Мітківська.

На підставі наукових та краєзнавчих досліджень учасники заходу дізналися, що Миколаївщина за їх кількістю можна назвати столицею маяків України. Більшість із них старовинні і з ними пов'язані цікаві історичні факти. Так, наприклад, у селі Лимани Миколаївського району, яке значно потерпало від ворожих дій, є маяк, який у народі називали «руський».

Насправді, як дослідила віце-президентка «Національної туристичної асоціації» Тетяна Чичкалюк, його справжнє ім'я «святотроїцький». Тепер історична правда відновлена і назва «Маяк святотроїцький» внесена до карти, яку презентували під час заходу.

Тетяна Чичкалюк стала ініціаторкою появи світлин маяків на марках. Під час конференції-презентації відбулося спецпогашення поштових марок та художніх конвертів «Миколаїв — столиця маяків України». Випуск складається із шести основних марок, тираж кожної — 14 штук, поштових блоків із дев'яти



марок тиражем десять штук та конвертів трьох різновидів тиражем 104 штуки. Спецпогашення відбулося штемпелем «Миколаївщина — вітрила України», розробленим спеціально для Миколаєва, на ньому зобра-



Організатори заходу Тетяна Волинець, Руслана Сікаленко, Тетяна Чичкалюк та народний депутат України Олександр Пасічний (зліва направо).

жено праворуч і ліворуч якорі, а по центру — корабель.

У рамках виставки-презентації «Вогні Півдня. Люди-маяки» відвідувачі змогли побачити художні роботи із зображенням маяків Олесе Сайковської, Наталі Степанюк, Олександри Удовицької, Світлани Бойкової-Калюжної, Олени Коркішко, Василя Нікітіна та інших художників. Відбулась і фотовиставка Олега Марчука, журналіста і професійного фотографа, та креативних робіт авторів проекту «Міні-місто» Олександра Ермолаєва та Артура Самкова.

На заході презентовано сувенірну лінійку з маяками, відбулися майстер-класи від майстринь Культурно-мистецької асоціації «Арт-спокуса»

(оздоблення пряників-маяків, малювання маяків на керамічних магнітиках, малювання брелоків із маяками).

Начальниця управління туризму та курортів Миколаївської ОВА Тетяна Волинець вважає, що така увага до маяків півдня додасть туристичної привабливості регіону. А вже після війни і Миколаївщина, і Херсонщина прийматимуть туристів.

«Другий етап проекту «Вогні Півдня. Люди-маяки» — науково-практична конференція. Результатом буде книжка «Маяки України» спільно із Держгідрографією України.

На осінь плануємо форум. І це третій етап проекту. Будемо раді бачити колег із Маріуполя, Бердянська, Генічеська, Скадовська, Одеської області. На форумі розглянемо

міжнародний досвід маячного туризму, а також цікаві інфраструктурні рішення маяків як туристичних об'єктів. Також запланували рекламний тур із презентацією маршрутів з маяками і плетер», — розповіла Тетяна Волинець.

Виступив на заході кандидат біологічних наук, директор Національного антарктичного наукового центру Євген Дикій. «Маяків в Антарктиді немає, проте їх чимало на Чорноморському узбережжі. Нехай вони світять у напрямку нашої Перемоги», — зазначив він.

Олена ІВАШКО.

Миколаївська область.

На знімку: маяк майстрині Лесе Сайковської виконаний у техніці таврійського розпису.

Фото автора.

## ВІСТІ ІЗ ГРОМАД

### Щоб не було підтоплень

**Рокитнівська.** Як повідомив рокитнівський селищний голова Григорій Таргонський, у громаді розпочали очищення та поглиблення дощових каналів, що значно зменшить ризик підтоплення вулиць та будинків. А вже у період рясних дощів населені пункти потерпають від води.

### Лікарня

#### З новим обладнанням

**Березнівська.** Завдяки Фонду Jewgorre n.o. комунальне некомерційне підприємство «Березнівська центральна міська лікарня» отримало отоакустичну систему ERO — SKAN для тестування слуху в новонароджених у перші дні народження та електрохірургічний апарат «SURTRON» для досягнення безкровного розрізу тканин при наданні допомоги пацієнтам акушерсько-гінекологічного відділення. Вартість обладнання, отриманого безплатно, становить 11624 євро. «Від імені територіальної громади щиро дякуємо керівнику Фонду Jewgorre n.o. Томашу Стерну за підтримку медицини Березнівщини», — каже березнівський міський голова Руслан Пилипчук.

### Привітали ювілярку

**Гоцанська.** Тут привітали з 95-річчям жительку громади Ганну Дмитрівну Токарець. «Ганна Дмитрівна народилася в селі Малинівка у багатодітній сім'ї. Їй довелося пережити важкі часи війни, окупації, виживання. Працювала в місцевому колгоспі на різних роботах аж до виходу на пенсію. Донька Ольга нині доглядає та турбується про маму», — розповів гоцанський селищний голова Микола Панчук.

Добірку підготувала наш власкор у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.

## ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене **посвідчення УБД**, серія УБД № 206454, видане Управлінням персоналу штабу командування Повітряних Сил Збройних Сил України на ім'я **Лісничого Владислава Олександровича**, вважати недійсним.

Втрачений **диплом бакалавра**, В21 №067835 та додаток до нього, виданий 30.06.2021 р. Східноукраїнським національним університетом імені Володимира Даля за спеціальністю Фізична терапія, ерготерапія на ім'я **Дядика Сергія Миколайовича**, вважати недійсним.

Втрачене **посвідчення учасника бойових дій**, серія АБ № 346094, видане в/ч А 1314 від 23.11.2015 року на ім'я **Омельченко Людмили Миколаївни**, вважати недійсним.

Втрачений **військовий квиток**, серія ГГ № 214552, виданий Подільським районним у м. Києві військовим комісаріатом від 30 серпня 2011 року на ім'я **Хименка Богдана Олеговича**, вважати недійсним.

Втрачене **посвідчення судді** № ВС-00138, видане Президентом України на ім'я **Бородія Василя Миколайовича** **ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ.**

### ОГОЛОШЕННЯ

#### щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

**Номери лотів:** G19N023805, G16N023806, G15N023807, G16N023808, G19N023809, G16N023810, G16N023811, G18N023812, G3N023813, G6N023814, GL3N023820, GL3N023821, GL6N023822

**Короткий опис активів (майна) в лотах:** Права вимоги за кредитними договорами № 20-10/2021, 16-24/2021-АЕК-УАН, 20-37/2019, що укладені з юридичними особами. Дебіторська заборгованість по договорах № 1572, 9064, 170/18, 494, 497, що укладені з юридичними особами. Права вимоги за кредитними договорами № 13/2018-МК-УАН-2, 26/2021-МК-УАН, 9-16/2020-АМК-УАН, 20-18/2021-МК-УАН, 31/2021-МК-УАН, що укладені із суб'єктами господарювання. Дебіторська заборгованість по договорах № 9163, 10034 що укладені із суб'єктами господарювання.

Права вимоги за кредитними договорами № 20-38/2019, 20-54/2019, що укладені з юридичними особами.

Права вимоги за кредитними договорами № 107-16П/2013, 58П/13, 374-165-170-К, що укладені з фізичними особами.

Права вимоги за кредитними договорами № 325-14П/2007, 09-01ПВ/2008, 68/2008А, що укладені з фізичними особами.

**Місце проведення аукціону:** Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

**Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону:** 09.06.2023, 15.06.2023

**Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону:** Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті [www.prozorro.sale](http://www.prozorro.sale)

**Детальна інформація щодо лотів:** <https://www.fg.gov.ua/passport/54140>  
<https://www.fg.gov.ua/passport/54138> <https://www.fg.gov.ua/passport/54139>  
<https://www.fg.gov.ua/passport/54141>

Втрачене **Посвідчення особи з інвалідністю** на ім'я **Бояров Василь Андрійович**, вважати недійсним.

Втрачене **свідоцтво про право власності**, серія САА № 768080, видане Головним управлінням житлового забезпечення Виконавчого органу Київської міської ради (Київська міська державна адміністрація) 17 березня 2004 року на ім'я **Лопушанська Тетяна Вікторівна**, вважати недійсним.

Втрачений документ: **посвідчення громадянина який евакуйований із зони відсудження у 1986 році**, Категорія 2, серія Б № 105171 від 20.09.2000 року, видане Київською облдержадміністрацією на ім'я **Кіриєнко Іван Іванович**, вважати недійсним.

У зв'язку з відкриттям спадкової справи після смерті 27 листопада 2021 року, Трегуб Євдокії Іванівни, спадкоємців прошу звернутися до приватного нотаріуса Харківського міського нотаріального округу Харківської області Бідонько Л.Л., за адресою: 61003, м. Харків, вул. Університетська, 2, офіс 5, тел. 097-667-74-24.

22 жовтня 2022 року помер **Ковтун Віктор Леонідович**, 21 грудня 1965 року народження. Спадкоємці якого закликаються до спадщини. Спадкоємців просимо в місячний термін з дня опублікування оголошення зголоситися до приватного нотаріуса Сенів А.Б., за адресою: 79007, м. Львів, вул. Костюшка 22/2, тел. (032) 240 32 40.

18.05.2023 року приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу Зеленською К.А. заведено спадкову справу після померлого 01.03.2023 року **Давідчука Михайла Степановича**, 22.11.1946 року народження, зареєстрованого за адресою: м. Київ, пр. Свободи, буд. 24-А, кв. 98. Спадкоємців, які бажають прийняти спадщину прошу звертатися **до 01 вересня 2023 року** до приватного нотаріуса за адресою: 01054, м. Київ, вул. Михайла Коцюбинського, буд. 9, кв. 11, тел.: +38(068) 140-63- 62, +38(066)888-63-62.

Приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу Пестич Л.В. заведено спадкову справу після смерті Бойко Тетяни Яківни, 07 лютого 1965 року народження, померлої 08 березня 2023 року.

Всі спадкоємці померлого Бойко Тетяни Яківни запрошуються для оформлення та отримання спадщини до офісу приватного нотаріуса Київського міського нотаріального округу Пестич Л.В. за адресою: м. Київ, вул. вул. Євгена Чикаленка, буд. 1-3/5, кв. 1. Про зустріч попередньо домовлятися за телефоном: +38067-703-40-60.

Приватний нотаріус Бучанського районного нотаріального округу Київської області, Гладкова Оксана Петрівна, повідомляє про відкриття спадщини після померлого 31 грудня 2022 року **Птушенка Олександра Юрійовича**, 25 травня 1956 року народження.

Звертаю увагу спадкоємців та кредиторів **Птушенка Олександра Юрійовича, про необхідність в строк до 30 червня 2023 звернутися** до Приватного нотаріуса Бучанського районного нотаріального округу Київської області, Гладкової Оксани Петрівни, за адресою: Київська обл., Бучанський р-н, с. Софіївська Борщагівка, вул. Франка Івана, буд. 6, прим. 437, [vashnotarius@ukr.net](mailto:vashnotarius@ukr.net) (тел. +380964866331, +380506992232) із заявами про прийняття спадщини тощо.



**Сьогодні** хмарно з проясненнями, короткочасні помірні дощі прогнозують майже на всій території України, окрім північних регіонів. Температура повітря вдень переважно 24—26 з позначкою плюс. Уночі 14—16 градусів тепла. Вітер північний, до 3—8 м/с

■ **1584.** Страчений поляками Самійло Зборовський — військовий і політичний діяч Речі Посполитої, козацький гетьман. ■ **1648.** 15-тисячна козацька армія Богдана Хмельницького розгромила 18-тисячну польську армію Миколая Потоцького в битві під Корсунем. ■ **1877.** Народилася Ольга Косач-Кривинюк — українська письменниця, літературознавиця, перекладачка, етнографія, лікарка. ■ **1909.** Помер Денис Січинський — український композитор і хоровий диригент, педагог. ■ **1912.** Помер Володимир Високович — визначний український науковець, патологоанатом, бактеріолог та епідеміолог.

## СПОРТ

### Емілі Конрад — чемпіонка Європи!

**Фехтування.** Будапешт (Угорщина). Чемпіонат Європи U-23. Українська шпажистка Емілі Конрад здобула золоту медаль. 15-річна киянка вже у другому раунді вибила з турнірної сітки перший номер посіву — угорку Язмін Тон (15:7). У фіналі Емілі перемогла італійську фехтувальницю Сару Марію Ковальчик (15:12). Тренер чемпіонки — її мама Наталія Конрад (у минулому чемпіонка світу і Європи).

Це друге «золото» України на цьому турнірі. Першу вищу нагороду здобула 20-річна рапіристка Ольга Сопіт з Києва.

### Зробили подарунок собі і прихильникам

**Футбол.** Чемпіонат УПЛ з футболу. 28-й тур.

**24 травня.** «Верес» — «Олександрія». 2:2. Рівне. Авангард. Рефері — Роман Блавацький (Львів). **Голи:** Кльоц, 26, Вовченко, 55, Ковалець, 10, Михайленко, 16.

«Зоря» — «Шахтар». 0:3. Київ. «Динамо» імені Валерія Лобановського. Рефері — Олександр Шандор (Львів). **Голи:** Судаков, 5, Бондаренко, 59, Келсі, 83. Вилучено Снурнічина, 49 (пряма червона картка).

**25 травня.** «Минай» — «Рух». 0:0. Минай. «Минай-Арена». Рефері — Володимир Новохатний (Черкаська область).

За два тури до фінішу чемпіонату у «Шахтаря» — 69 очок, у «Дніпра-1» — 64, «Зорі» — 61, «Динамо» — 56.

Ми вже повідомляли про сенсаційну поразку «Дніпра-1» від «Ворскли» (1:2).

З особливим інтересом очікувався поєдинок лідера і третьої команди турніру. У день поєдинку із «Зорею» клубу «Шахтар» (Донецьк) виповнилося 87 років. Тому «гірники» дуже сумлінно підготувалися до цієї події. Тож команда зробила і собі, і своїм прихильникам шикарний подарунок, здобувши переконливу перемогу над сильним суперником.

Рахунок донеччани відкрили ще на перших хвилинах зустрічі. Судаков, перебуваючи на лінії карного майданчика проти воріт опонентів, пробив потужно і влучно.

Після перерви футболісти «Зорі» були надто знервовані і часто порушували правила. Такий командний настрій виявився надто хибним і призвів до вилучення Снурнічина, який грубо зіграв проти Зубкова.

Залишившись у меншості, луганчани продовжували жорсткий супротив, а донеччани діяли спокійно і зібрано. Це була розумна поведінка, яка принесла добрий результат. Спершу Бондаренко зблизика забив другий м'яч. А потім ближче до завершення основного часу юний Келсі, якого ввели на ударну позицію, не схибив. До речі, це п'ятий гол 18-річного венесуельського форварда, який з'явився в команді 31 січня поточного року.

У неділю, 28 травня, в матчі 29-го туру «Шахтар» зустрінеється з «Дніпром-1». Початок поєдинку о 15:00.

Підготував  
Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

## ФРОНТ

**Учора ворог знову запустив по країні ударні дрони Shahed. Це був напад у кілька хвилин, з короткими інтервалами між атаками. За інформацією Повітряних сил ЗСУ, окупанти здійснили пуск 36 бажуючих боєприпасів з північного та південного напрямків. Імовірно, росіяни мали на меті атакувати критичну інфраструктуру та військові об'єкти в західних регіонах держави. Спільними зусиллями усі повітряні цілі вдалося знищити.**

Як стало відомо, у Дністровському районі Чернівецької області внаслідок падіння уламків БПЛА виникла пожежа в гаражі. Крім того, уламки ворожого безпілотної пошкодили 3 житлові будинки та дві лінії електропередач. На щастя, жертв чи постраждалих немає, повідомив очільник ОВА Руслан Запаранюк.

Ситуація на фронті стабільно важка, але контрольована. За даними Генштабу, росія продовжує наступати на кількох напрямках на сході України. Окупанти зосереджують сили довкола Бахмута, Мар'їнки та Авдіївки. За добу (на ранок 25.05) Силами оборони відбито декілька десятків ворожих атак.

За даними Генштабу, на Куп'янському напрямку противник не припиняє спроб покращити тактичне положення. Вів безуспішні наступальні дії в районі Масютівки. Завдав авіаудару в районі Кислівки.

На Бахмутському напрямку ворог вів безуспішні наступальні дії у напрямку Іванівського. Завдав авіаудару в районі Білої Гори. На Авдіївському — противник вів безуспішні наступальні дії у напрямку населених пунктів Новокалинове та Авдіївка. Завдав авіаційних ударів біля Новокалинового, Степового та Авдіївки. На Мар'їнському напрямку підрозділи Сил

оборони відбили численні атаки противника в районі міста Мар'їнка. Водночас ворог завдав авіаударів по території Георгіївки та Курахового. Артобстрілів зазнали Красногорівка, Мар'їнка, Новомихайлівка та Победа Донецької області.

На Запорізькому та Херсонському напрямках противник обороняється. Ворог здійснив обстріли населених пунктів, що розташовані поряд з лінією бойового зіткнення. За інформацією Херсонської ОВА, російські окупанти 83 рази обстрі-

ляли мирні населені пункти Херсонщини. Випустили 411 снарядів з артилерії, РСЗВ, мінометів, танків, безпілотної авіації. «Херсон ворог атакував двічі, випустивши по місту 4 снаряди. російські військові поцілили у житлові квартали населених пунктів області та об'єкти соціальної і критичної інфраструктури в Бериславському районі, — зазначили в Генштабі.

Олександр СЕРГІЄНКО.

## МАЛЮНОК ДНЯ



Єдиний вихід із лабіренту рашизму — Перемога.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

## Віряни ПЦУ святкуватимуть Різдво 25 грудня

### ЦЕРКОВНИЙ КАЛЕНДАР

**Архієрейський собор помісної Православної церкви України під головуванням митрополита Київського і всієї України Епіфанія 24 травня 2023 року затвердив постанову про календарне питання, в якій визначено перехід на новоюліанський календар. У роботі собору взяли участь понад 50 архієреїв з усієї України, які у своїх громадах проводили опитування щодо змін та радилися з вірянами.**

Новий церковний календар, за яким ПЦУ святкуватиме Різдво 25 грудня, а не 7 січня, буде запроваджений з 1 вересня цього року, коли розпочинається новий церковний рік. Постанову про перехід на новоюліанський календар має затвердити Помісний собор, який скликається 27 липня 2023 р. У новому церковному році змістяться й інші свята: Покрова — на 1 жовтня, Водохреще — на 6 січня, Миколая — на 6 грудня. Зміни не стосуватимуться Великодня та Трійці.

«Це рішення, на яке чекає від нас і більшість вірян нашої церкви, і більшість українського суспільства. Це рішення не просте, ми йшли до нього тривалий час, поступово, крок за кроком і робимо його зважено. Але воно так само необхідне, як свого часу було необхідним рішення запровадити українську живу мову в богослужінні замість традиційної слов'янської, запровадити автокефальний устрій життя церкви замість багатосотлітньої підлеглості, — зазначив, коментуючи історичне рішення собору, Блаженніший Епіфаній. — Так само правильним і життєво необхідним для нас є рішення про перехід на оновлений календар, який є більш точним астрономічно та церковно прийнятним, зі збереженням традиційної пасхалії».

«Питання календарної реформи давно дискутується і в суспільстві, і в церкві. І ми бачимо, що з року в рік дедалі більшим стає число прихильників переходу на оновлений, сучасний календар, яким уже давно користуються більшість помісних православних церков. З новою силою це питання постало внаслідок російської агресії. Нині

юліанський календар сприймається як пов'язаний з російською церковною культурою. Адже сучасним (новоюліанським) календарем користуються ті церкви, які підтримують нашу Помісну церкву, натомість опоненти і передсім РПЦ дотримуються старого календаря (юліанського). Тож прагнення збереження і утвердження своєї, української, духовної ідентичності, захист від агресії «руського міра» вимагають від нас назрілого рішення — долучитися до більшості помісних православних церков і запровадити у вжиток новоюліанський календар», — написав на своїй сторінці у Фейсбучі заступник голови Управління зовнішніх церковних зв'язків ПЦУ Євстратій (Зоря).

У ПЦУ наголошують, що водночас парафії і монастирі, які бажають дотримуватися старого календаря, матимуть цю можливість — календарна реформа відбудеться без примусу, поступово і усвідомлено.

З 1 вересня на новий церковний календар переходить УГКЦ і також святкуватиме Різдво 25 грудня, про що раніше повідомив Блаженніший Святослав.

Світлана ЧОРНА.

Над номером працювали: Віталій СУДДА, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі і понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua  
Зам. 89947

Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОН:  
для довідок — 503-68-72;  
відділ реклами — 453-44-56;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

